

# 绿色电厂劲吹文明风

## ——记“全国文明单位”国能江苏谏壁发电有限公司

### 文明单位创建

本报记者 朱浩

经济发展,电力先行。坐落于长江和大运河两条黄金水道交汇处的国能江苏谏壁发电有限公司,距今已走过六十多个春秋,其发展历程,就是一部艰苦奋斗史,凝聚了“求实、从严、团结、拼搏”的谏电精神。

近年来,公司在市委、市政府的关心和指导下,加强单位内部管理,保持工作常态长效,有力推进文明单位创建工作深化拓展。以文明之光逐梦领航,公司安全生产保持稳定,绿色发展全面推进,经营绩效稳中求优,社会责任履行有力,企业上下斗志昂扬。连续20多年被评为江苏省文明单位,国家能源集团首届文明单位,第六届全国文明单位。

#### 强化党建引领 打造“精神高地”

一直以来,公司党委坚持把政治建设摆在首位、贯穿始终,以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,坚持大力培育和践行社会主义核心价值观,积极实施文化强企战略。以学习教育转化为实效的有力抓手,紧扣“四史教育”,开展“谏电好故事”“身边的榜样”等主题宣传活动,鼓舞职工凝心聚力,勇挑使命担当。

为着力解决精神文明创建工作中的“短板”问题,公司滚动制定文明单位创建三年规划,细化年度措施,构建文明单位创建制度体系,做到目标明确、路径清晰、保障有力。公司党委每半年专题研究文明创建工作,月度党群工作会具体协调推进,落实情况纳入月度经济责任制考核,形成首办首办的长效机制,把“软任务”变为“硬指标”,为企业精神文明创建和管理水平实现“双提升”加足马力。近年来,公司相继荣获全国精神文明建设先进单位、中电联“企业文化典型实践单位”、全国电力科普教育基地等称号。

#### 绿色低碳发展 加快“文明建设”

公司认真落实“碳达峰、碳中和”行动方案,积极践行绿色发展理念,先后与我市4个(区)市签订屋顶分布式

光伏合作框架协议,统一规划、科学编制开发建设方案,合理布局、宜建尽建。2021年以来,并网投产84.19兆瓦光伏发电项目,每年可节省标煤25467.48吨,减排二氧化碳48914.39吨,切实助力地方大气污染物减排,守护镇江碧水蓝天。连续获评国家能源集团安全环保一级单位、江苏省环保绿色信用企业。

面对城市污泥处置难题,公司积极参与城市污泥处置工作,勇做城市污泥“清道夫”。近三年,处置焚烧城市污泥近30万吨。与此同时,紧紧抓住地方企业发展和公司效益提升相结合的转型关键阶段,深入分析研究热用户的经营情况,优化管网运行方式。目前承担着50余家工业企业的供热任务,为用户提供高品质清洁蒸汽,连续三年供热超220万吨以上,充分发挥了城市清洁热源“保供站”的作用。

#### 履行社会职责 践行央企担当

为了积极履行央企的政治责任和社会责任,“谏电志愿者服务队”应运而生,1024名职工注册为志愿者。他们倾心扶贫、真心助困,2021年以来,连续两

年参与团区委“梦想改造+”关爱计划的实施,“一对一”关爱慰问困境儿童,认领的两间“梦想小屋”顺利交到帮扶家庭手中,被评为京口区“梦想改造+”关爱计划爱心单位。定期组织职工走访慰问谏壁镇敬老院孤寡老人,帮助老人打扫卫生,购置生活用品;持续鼓励引导广大干部职工参与公益扶贫消费。2005年以来,累计向市慈善总会捐赠善款350余万元。

血液浓情,爱融其中。公司每年开展无偿献血志愿服务活动,为市中心血站血库“补充”超18000毫升新鲜血液;党委成立“造血干细胞捐献者服务队”,目前已有244名职工加入“中华骨髓库”,成功捐献6例造血干细胞,成为江苏地区捐献造血干细胞人数最多的企业,被市红十字会授予“造血干细胞捐献工作突出贡献奖”,被评为“电力行业雷锋式先进集体”“镇江市红十字会工作先进集体”。国能江苏谏壁发电有限公司有关负责人表示,下一步,公司将以“文明创建永远在路上”的要求,继续深入推进“做文明职工,建文明单位”各项工作,为全市文明创建工作做出新的贡献。

### 飞花争霸

文化荣光 书香镇江

## 镇报小记者飞花争霸赛 “夏日限定”送清凉啦

本报(记者 曹源 孙力)夏日赏荷,是中国由来已久的消暑方式。荷花被誉为“君子之花”,她以亭亭玉立的风姿和高洁傲岸的品格,自古以来一直受到文人墨客的喜爱。每年七月,正是荷花盛开的时节,如何不负盛夏时光,把诗情和浪漫送到广大市民身边?近日,镇报小记者飞花争霸赛摄制组启动了“夏日限定”特别企划——“荷”你分享夏天。

日前,镇报集团记者身穿汉服,手捧荷花,化身“卖花娘子”在北固湾广场发起“飞花挑战赛”,市民挑战成功则能收到一朵含苞待放的荷花作为奖品,新颖的形式迅速引来附近散步的市民围观。“小荷才露尖尖角,下一句是什么?”“洛阳亲友如相问,下一句是?”“小朋友,你知道镇江的市树是什么吗?”“你知道镇江的‘三山’是指哪三座山吗?”……时值傍晚,不少正在附近的小朋友也积极参与“挑战”,气氛十分热烈。

主办方工作人员介绍,这次飞花争霸赛“夏日限定”特别企划旨在引导市民发现城市之美,所以在问题设置上不

仅有诗词接龙,还有许多关于镇江的文史知识。“孩子平时就比较喜欢文史知识,所以听到问题后她几乎是‘抢答’了,特别有成就感。”一位家长说。

镇报小记者飞花争霸赛“夏日限定”特别企划未完待续,还想在镇江的什么地方“荷”你分享夏天?请扫一扫二维码,在评论区告诉我们吧!



扫码观看精彩视频



扫码报名参赛

### 农业综合执法·以案说法

## 违法捕捞不缴罚款 强制执行维护权威

#### 案情回顾:

2022年8月6日23时左右,丹阳县执法人员通过沿江监控探头发现长江丹阳县丹北镇包港附近江面上有3人撒网捕鱼,执法人员随即乘坐执法艇前往处理。3人看到执法艇后,一边慌忙向岸边划船逃跑,一边将捕获的江鱼扔进长江。最终2人借着夜色跳进江边芦苇荡逃脱,1人被抓获。执法人员立即报警,在长航公安和海事部门的大力支持和配合下,逃逸的2名违法捕捞者成功归案。3人承认了在长江非法捕捞的事实。

经查明,当事人苏某、李某、王某驾驶渔船于案发当日停泊在丹北镇包港附近江面等待进港卸货。入夜后感觉无聊,经商量于22时左右划小船撒网捕捞江鱼。3人分工合作,被查获时捕到多条江鱼。为了逃避法律责任,3人逃跑时将大部分渔获扔进长江,遗留7条江鱼被查获。

#### 以案释法:

根据江苏省农业农村厅《关于长江干流江苏段水域禁捕的通告》(苏农规〔2020〕8号)有关禁渔期和禁渔区的规定,当事人捕捞的水域属长江干流禁渔区,捕捞时间属于禁渔期。3名当事人事先有谋划,作案有分工,非法捕捞时间长,渔获物较多,执法机关经过讨论后认为当事人使用撒网在长江禁渔区捕捞构成生产性捕捞行为,已违反了《中华人民共和国长江保护法》第五十三条第一款之规定。依据该法第八十六条第一款之规定,执法

机关给予当事人以下行政处罚:1.没收捕捞渔具(撒网)1张;2.没收用于捕捞的小船1只;3.对3名当事人各处罚款10000元。

当事人李某某、王某主动履行了行政处罚决定。苏某未履行行政处罚决定,执法机关在履行催告程序后依法申请强制执行。人民法院审查裁定,认为该案件事实清楚、证据确凿、程序规范、量罚适当、引用法律条文及自由裁量准确,作出准予强制执行裁定。

#### 特别提醒:

本案是我市农业农村执法部门首例申请强制执行的十年禁渔类行政处罚案件,也是依据《中华人民共和国长江保护法》作出行政处罚决定后申请法院强制执行的第一案。

申请法院强制执行既是以司法手段依法解决行政案件执行难而维护法律权威和社会公共利益的有效途径,也是对执法机关依法行政的检验。行政处罚决定一经作出,就具有法律效力,当事人对依法作出的行政处罚决定负有自觉履行和按期履行的义务。当事人苏某逾期不缴纳罚款,是对行政执法机关公信力、约束力、执行力的抗拒和挑战。行政执法机关对其强制执行,既是维护行政管理秩序的需要,也是提高行政效率的手段。

法律贯彻落实,政府是关键,各方有责任。我市执法、司法部门严格执法、公正司法,同向发力,形成合力,推动十年禁渔各项保护规定落实到位,使母亲河永葆生机活力。

整理 汤国强 杨钰 周迎

## 党员担使命 防汛勇当先

本报讯(孙晨飞 赵勇)7月17日,润州区七里甸街道五里社区党委组织社区党员和入党积极分子等20余人在辖区易淹地点开展志愿服务活动,进一步做好防汛工作。

当前正处在防汛关键期,在茶硯山新村,多处已经出现了深度积水,严重影响了居民群众的出行安全。党员志愿者们充分发挥吃苦耐劳、不畏困难的作风,大家拿着铁锹、扫帚等工具迅速疏通下水道,清扫积水。同时,志愿者们向社区居民宣传防汛常识,提醒居民在暴雨天气需要注意的安全事项,确保居民生命财产安全。党员们的“汛”讯而动,积极作为,受到了居民们的一致好评。

五里社区负责人表示,通过此次特殊的“党员活动”,党员们将“学”与“做”相结合,既增强了社区居民群众的防汛意识,又彰显了党员先锋模范作用。



图书馆“小橘灯”志愿者上岗

7月19日,市图书馆“小橘灯”志愿者实践活动拉开帷幕。“小橘灯”志愿者在培训后,开始进行少儿馆讲解服务、自助借还机指导、图书整理上架以及阅读环境维护等服务。

王呈 陈丽枫 摄影报道

## 防溺水安全教育知识 讲座进社区

本报讯(柳青)近日,和平路街道新金江社区红十字会联合润州区红十字应急救援队、爱康社开展了“防溺水安全教育知识讲座”,增强社区青少年的安全意识,提升孩子们避险防灾和自救的能力。

活动中,润州区红十字应急救援队的队长陆军向孩子们普及了游泳的注意事项,同伴落水时的正确施救方法和不慎落水的自救方法等内容,通过讲解真实案例、与孩子们互动问答等方式让他们充分认识了溺水事故的危害性,帮助孩子们正确树立防溺水意识。此外,陆军还通过情景模拟、现场教学的方式给孩子们演示了救生衣的正确穿戴方式。

夏季是溺水事故易发、多发期,本次讲座不仅增强了社区青少年的安全意识和自我保护意识,还提升了他们的自救能力。家长们纷纷表示这次讲座很有意义,希望社区以后多开展类似的活动。

## 镇江供水:保障民生用水 助力美丽乡村建设

本报讯(朱美娜)近年来,市自来水有限责任公司始终践行“人民供水为人民”的初心使命,持续加大对农村供水管网改造的力度,全面提升百姓用水的幸福感和获得感。

近期针对京口区谏壁街道湾山村黄丝湾片区供水水压不足的民生问题,公司聚焦问题导向,扛起国企的社会责任,通过管网改造彻底解决管网末端供水高峰期水压不足的问题,黄丝湾村及周边527户村民的用水品质得到全面提升。

据了解,湾山村黄丝湾村位于金

润大道以北、零龙公路以西,由于该村地势较高,平均海拔高度在30米左右,局部地区海拔高度达到35米,又处于供水管网末梢,部分用户家中水压在用水高峰期偏低,生活受到一定影响。

为保障农村居民生产生活的实际用水需求,该公司组织人员到黄丝湾村进行现场勘查,结合当地供水现状,科学合理制定改造方案,并于6月中旬启动了黄丝湾供水管网改造工程,总投资30余万元,确定铺设DN150管道约520米,同时利用龙山泵站对该片区进行局部增压。该改造工程已于

7月14日全部完成,改造后的效果十分明显,高峰期间水压小的情况不复存在,村民们普遍对改造后的用水体验非常满意。

用户满意是衡量公司供水服务的第一标准。市自来水公司将结合供水工作实际,聚焦问题导向,用使命和担当坚决扛起国企的政治责任和社会责任,进一步提升供水服务效能,引领干部职工在供水服务工作上持续在状态、在一线、在路上,积极解决人民群众急难愁盼的供水难题,确保市民喝上放心水、幸福水。

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

# 践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

